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第３回県民モニターアンケート 
「芸術文化・スポーツの取り組み」の調査結果 

 
第３回県民モニターアンケート調査「芸術文化・スポーツの取り組み」の調査結果をとり

まとめました。アンケート結果は、今後の「芸術文化振興ビジョン」の改定やワールドマス

ターズゲームズ 2021 関西など生涯スポーツの振興に活用します。  
 
 
１ 調査概要 

(1)調査対象者：県民モニター 2,385 人 

(2)調査期間：令和元年 11 月１日(金) 

～11 月 18 日(月)[18 日間] 

(3)調査方法：県ホームページ上のアンケートフォーム 

に入力 

(4)回答者数：1,820 人(回答率 76.3％) 
 

２ 調査結果の概要 

項目 結果概要 

日常生活における芸術

文化体験や活動の大切

さ 

｢非常に大切｣(42.0％)と｢ある程度大切｣(50.3％)を合わせた『大

切』は92.3％となり、前回調査(平成25年度 90.7％)と同様９割を

超えている。 

この１年間に出向いて

鑑賞した芸術文化 

 

｢美術｣(67.5％)が最も多く、次いで｢歴史的な建物や遺跡などの文

化財｣(57.9％)、｢音楽｣(50.7％)､「映画(ｱﾆﾒ映画を除く)」(49.1％)

が続いている。前回調査(H25)に比べて、｢音楽｣は6.3ﾎﾟｲﾝﾄ増加

(44.4％→50.7％)しており、「特にない」は2.1ﾎﾟｲﾝﾄ減少(8.6％→

6.5％)している。 

この１年間に自ら行っ

た芸術文化活動 

自ら行った芸術文化活動としては、「音楽・舞踊・華道などの習い

事｣(16.0％)が最も多く、次いで「地域の伝統芸能や祭りへの参加

（支援）」(15.9％)、「文学・音楽・美術などの創作｣(14.8％)が続

いている。前回調査(H25)に比べて、「特にない」は1.1ﾎﾟｲﾝﾄ減少

(56.4％→55.3％)している。 

地域の文化的環境を充

実させるために必要な

もの 

｢子どもが芸術文化に親しむ機会｣(50.1％)が最も多く、次いで｢ホ

ール、美術館などの文化施設の整備・維持｣(47.0％)、｢公演、展

覧会などの文化事業｣(47.0％)が続いている。 

兵庫の芸術文化を諸外

国に発信するために取

り組むべき分野 

｢食文化｣(60.2％)が最も多く、次いで｢美術｣(45.8％)、｢民俗文化

財｣(38.5％)､｢日本の伝統音楽｣(35.4％)が続いている。 

｢文化に関する世論調査(内閣府 H28)｣の結果と比較すると、本県

では｢食文化｣､｢美術｣､｢民俗文化財｣､｢音楽｣などの割合が高い。 

スポーツ(ウォーキング

等を含む)の実施状況 

｢よくする(週 1 回以上)｣は 42.6％､｢ときどきする(月 1 回以上)｣

は 23.3％で、月１回以上スポーツを行う人は 65.9％。一方､｢全く

しない｣人は 15.0％となった。 

作 成 年 月 日 令 和 ２ 年 １ 月 ７ 日 

作成部局課室名 企 画 県 民 部 広 聴 課 

＜参考－対象者及び回答者属性＞ 
 対象者 回答者 回答率 

総  数 2,385 1,820 76.3% 
性
別 

男 性 1,120 881 78.8% 
女 性 1,265 939 74.2% 

年
代
別 

10～20代 112 66 58.9% 
30 代 274 175 63.9% 
40 代 471 337 71.5% 
50 代 495 382 77.2% 
60 代 494 419 84.8% 

70 代以上 539 441 81.8% 
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ワールドマスターズゲー

ムズ 2021 関西の認知度 

｢日時や場所、開催内容などを知っている｣(2.9％)と｢実施される

ということを見聞きしたことがある｣(24.6％)を合わせた『知って

いる』は 27.5％で、｢知らない｣が 72.5％となった。 

ワールドマスターズゲー

ムズ 2021 関西への参加 

｢選手として参加したい｣(5.8％)と｢ボランティアとして参加した

い｣(15.5％)を合わせた『参加したい』は 21.3％となり、｢わから

ない｣が 55.3％､｢参加したいとは思わない｣は 27.5％となった。 

生涯スポーツの振興の

ために県が力を入れる

べき施策 

｢年齢層にあったスポーツの普及・開発｣(50.8％)が最も多く、次

いで｢各種スポーツイベント等の開催｣(49.9％)、｢スポーツ施設の

充実｣(45.1％)となった。 
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３ 調査結果 

項 目 アンケート結果 

１ 芸術文化の振興について 

 

日常生活における芸

術文化体験や活動の

大切さ 

［Ｑ１］（１つ選択） 

 

Ｑ１ 日常生活の中で、芸術文
化体験をしたり、自ら活動した
りすることについて、どのよう
に思いますか。 

 

 

 

 

 

  

非常に

大切である
42.0%

ある程度

大切である
50.3%

どちらとも

いえない
5.5%

あまり

大切ではない
1.1%

全く大切では

ない 0.3%
わからない

0.8%

 
 

この１年間に出向い

て鑑賞した芸術文化 

［Ｑ２］（いくつでも） 

Ｑ２ この１年間に、ホール・
劇場、映画館、美術館などに出
向いて鑑賞した芸術文化は何

ですか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

67.5%

57.9%

50.7%

49.1%

18.6%

17.5%

16.9%

14.2%

10.2%

5.9%

6.5%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

美術（絵画、彫刻、工芸、写真等）

歴史的な建物や遺跡などの文化財

音楽（コンサート、オペラ等）

映画（アニメ映画を除く）

演劇（現代劇、人形劇、ミュージカル等）

大衆芸能（落語、漫才等）

生活文化（いけばな、書道等）

伝統芸能（能楽、文楽、歌舞伎等）

メディア芸術（アニメ映画、

漫画の企画展等）

舞踊（バレエ、ダンス等）

特にない

その他
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この１年間に自ら行

った芸術文化活動 

［Ｑ３］（いくつでも） 

 

 

Ｑ３ この１年間に、自分で創

作したり、芸術文化体験を支援

する文化ボランティア活動に

参加したりするなど、芸術文化

に関わる活動をしたことはあ

りますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

※ 文化施設＝ホール・劇場、美術館・博物館等 

文化的行事＝音楽祭、演劇祭、映画祭等 

 
 

 

地域の文化的環境を

充実させるために必

要なもの 

［Ｑ４］（いくつでも） 

 

Ｑ４ あなたが住んでいる地

域の文化的環境を充実させる

ために、何が必要だと思います

か。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.0%

15.9%

14.8%

7.3%

5.9%

5.0%

5.0%

55.3%

2.3%

0% 20% 40% 60%

音楽、舞踊、華道、茶道、書道などの習い事

地域の伝統芸能や祭りへの参加(支援)

文学、音楽、美術、演劇、舞踊、映画などの創作

子どもの芸術文化体験のための支援活動

文化施設における支援活動

文化的行事の開催のための支援活動

歴史的な建物や遺跡などを
保存・活用するための支援活動

特にない

その他

50.1%

47.0%

47.0%

42.0%

40.1%

23.5%

23.1%

2.3%

4.1%

2.6%

0% 20% 40% 60%

子どもが芸術文化に親しむ機会

ホール・劇場、美術館・博物館などの

文化施設の整備・維持

公演、展覧会、芸術祭などの文化事業

歴史的な建物や遺跡などを活かしたまちづくり

地域の伝統芸能や祭りなどの継承・保存

文化施設や文化事業において地域の

芸術家の積極的な活用

芸術家や文化団体の活動の支援

特にない

わからない

その他
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兵庫の芸術文化を諸

外国に発信するため

に取り組むべき分野 

［Ｑ５］（いくつでも） 

 

Ｑ５ あなたは、兵庫の芸術文
化の魅力を諸外国(訪日外国人
を含む)に発信するため、積極
的に取り組むべき分野はどれ

がよいと思いますか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ５－２ 兵庫の芸術文化で、

あなたが最も魅力のあるもの
は何だと思いますか。 

具体的な名称等をご記入くだ
さい。（自由記述） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

                    ※音楽＝日本伝統音楽を除く 

                       生活文化＝食文化を除く 

                                        ※国調査＝文化に関する世論調査 

                         (内閣府 H28) 

 

   ■兵庫の芸術文化(文化財を含む)で最も魅力のあるもの（自由記述） 

  名称 回答数 

1  姫路城 75 

2  日本酒（灘の酒等） 72 

3  文楽・人形浄瑠璃 47 

4  宝塚歌劇 45 

5  兵庫県立芸術文化センター 32 

6  兵庫県立美術館 28 

7  旧居留地・異人館 27 

8  灘のけんか祭り 25 

9  ジャズ 24 

10  丹波焼 22 
 

60.2%

45.8%

38.5%

35.4%

32.8%

29.9%

29.8%

28.5%

18.5%

17.6%

17.0%

16.6%

15.9%

14.3%

2.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80%

食文化（県内各地の郷土料理、灘五郷の酒など）

美術（絵画、版画、彫刻、工芸、陶芸、写真など）

民俗文化財（神楽、地域の祭り、年中行事など）

日本の伝統音楽（長唄、筝曲、義太夫、和太鼓など）

音楽（オペラ、オーケストラ、合唱、

吹奏楽、ポップス、歌謡曲など）

文化財の保存技術（檜皮葺、石垣保存技術の伝承など）

生活文化（茶道、いけばな、書道、囲碁など）

伝統芸能（雅楽、能楽、文楽など）

大衆芸能（講談、落語、浪曲、漫才など）

文学（小説、詩、短歌、俳句など）

メディア芸術（アニメーション映画、漫画の企画展等）

演劇（現代演劇、人形劇、ミュージカルなど）

映画（アニメを除く）

舞踊（日本舞踊、バレエ、ダンスなど）

特にない

わからない

※記入があった回答(621 名)

のうち、具体的名称が記載

されていたものを集計 

国調査 

45.5% 

31.7% 

 24.9% 

 48.8% 

 21.8% 

 17.0% 

36.6% 

41.1% 

 19.2% 

 20.4% 

 33.7% 

 14.5% 

 16.8% 

 20.4% 

  2.6% 

  2.8% 
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兵庫の芸術文化を訪

日外国人等に発信し

ていくために必要な

具体的な取り組み 

［Ｑ６］（いくつでも） 

Ｑ６ あなたは、兵庫の芸術文
化の魅力を訪日外国人や県外
の方々に対し発信していくた
めに、どのような取り組みが必

要だと思いますか。 

 

50.4%

47.5%

46.6%

46.3%

42.9%

39.1%

34.2%

15.2%

2.9%

1.9%

1.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

多言語での情報発信や文化・習慣が

異なる人に配慮した対応などの充実

芸術文化の魅力を体感できる

観光ルートの設定

ＳＮＳやデジタルコンテンツ、

アニメーションなどを使った情報発信

歴史的な建物などを会場にした

イベントの開催

伝統文化の学び・体験ができる

講座やワークショップなどの充実

一度に様々な芸術文化を鑑賞、体験

できる展示会やイベントの実施

文化財の良好な状態での保存・管理・

展示

国際的スポーツイベントと連携した

芸術文化イベントの開催

その他

特にない

わからない
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項 目 アンケート結果 

２ 生涯スポーツの振興について 

スポーツ（ウォーキ

ング等を含む）の実

施状況 

［Ｑ７］（１つ選択） 

 

Ｑ７ あなたは、日頃スポーツ

(ウォーキング等を含む)をし

ますか。 

 

 

 
 

 
［Ｑ７－２］（自由記述） 
※Ｑ７で「よくする」「ときど

きする」「あまりしない」と回

答した人 

（対象＝1547／1820人 85.0％）

（回答＝1184／1547人 76.5％） 

Ｑ７－２ あなたが最もよく

しているスポーツはどんなス

ポーツですか。 

よくする

（週１回以上）

42.6%

ときどきする

（月１回以上）

23.3%

あまりしない

19.1%

全くしない

15.0%

 
 

     ■最もよくするスポーツ（自由記述） 

  名称 回答数 

1  ウォーキング 650 

2  筋力トレーニング、ジム・フィットネス等 141 

3  ゴルフ 104 

4  ヨガ、ピラティス、エアロビクス 84 

5  登山、トレッキング、クライミング 79 

6  体操、ストレッチ 74 

7  サイクリング 72 

8  テニス 54 

9  ランニング、マラソン 53 

10  ハイキング、オリエンテーリング 52 

   その他 221 
 

競技場などでのスポ

ーツを観戦状況 

［Ｑ８］（１つ選択） 

 

Ｑ８ あなたは、スポーツを競

技場などに足を運んで観戦し

ますか。 

 

 

 

 

 

 

   

   

よく観戦する

（月１回以上）

4.0%

ときどき観戦す

る（3ヶ月に１回

以上）

15.2%

あまり観戦しな

い（年１回以上）

31.9%

全く観戦しない

48.8%
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［Ｑ８－２］（自由記述） 
※Ｑ８で「よく観戦する」「と

きどき観戦する」「あまり観戦

しない」と回答した人。 

（対象＝931／1820 人 51.2％）

(回答＝732／931 人 78.6%) 

Ｑ８－２ あなたが最もよく

観戦するスポーツはどんなス

ポーツですか。 

 

     ■最もよく競技場等で観戦するスポーツ（自由記述） 

  名称 回答数 

1 野球 511 

2 サッカー 158 

3 ラグビー 68 

4 陸上競技、マラソン、駅伝 39 

5 ゴルフ 34 

6 テニス 24 

7 アメリカンフットボール 22 

8 バレーボール 17 

9 卓球 16 

10 相撲 15 

  その他 77 

  不特定 8 
 

テレビ等でスポーツ

の視聴状況 

［Ｑ９］（１つ選択） 

 

Ｑ９ あなたは、スポーツをテ

レビやインターネットなどで

見ますか。 

 

 

 

 

 

［Ｑ９－２］（自由記述） 

※Ｑ９で「よく見る」「ときど

き見る」「あまり見ない」と回

答した人。 

（対象＝1604／1820人 88.1％）

(回答＝1311／1604 人 81.7%) 

Ｑ９－２ あなたが最もよく

見るスポーツはどんなスポー

ツですか。 

  

よく見る

（週１回以上）

36.3%

ときどき見る

（月１回以上）

32.9%

あまり見ない

19.0%

全く見ない

11.9%

 
■最もよくテレビ等で視聴するスポーツ（自由記述） 

  名称 回答数 

1 野球 731 

2 サッカー 325 

3 ラグビー 298 

4 ゴルフ 203 

5 テニス 172 

6 フィギュアスケート 156 

7 陸上競技、マラソン、駅伝 147 

8 相撲 140 

9 バレーボール 100 

10 卓球 65 

  その他 279 

  不特定 87 
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ワールドマスターズ

ゲームズ2021関西の

認知度 

［Ｑ10］（１つ選択） 

 

Ｑ10 あなたは、ワールドマス

ターズゲームズ 2021 関西を知

っていますか。 

 

日時や場所、

開催内容など

を知っている

2.9%

実施されると

いうことを見

聞きしたこと

がある

24.6%
知らない

72.5%
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ワールドマスターズ

ゲームズ2021関西へ

の参加 

［Ｑ11］（２つまで選択） 

 

Ｑ11 あなたは、ワールドマス

ターズゲームズ 2021 関西に参

加したいと思いますか。 

 

 

 

 

選手として参

加したい

5.8%
ボランティアとし

て参加したい

15.5%

参加したいと

は思わない

27.5%

わからない
55.3%

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考】ワールドマスターズゲームズ 2021 関西の認知度と 

スポーツの実施状況（Ｑ７） 

よくする
（週１回以上）

ときどきする
（月１回以上）

あまりしない 全くしない

日時や場所、開催内容な
どを知っている

3.1％ 3.5％ 2.6％ 1.5％

実施されるということを見
聞きしたことがある

28.1％ 26.7％ 23.3％ 13.2％

知らない 68.8％ 69.8％ 74.1％ 85.3％
 

【参考】ワールドマスターズゲームズ 2021 関西への参加意向と 

スポーツの実施状況（Ｑ７） 

よくする
（週１回以上）

ときどきする
（月１回以上）

あまりしない 全くしない

選手として参加したい 8.3％ 5.3％ 3.7％ 1.1％

ボランティアとして参加し
たい

19.0％ 18.4％ 10.5％ 5.1％

参加したいとは思わない 23.4％ 22.4％ 33.4％ 35.4％

わからない 49.2％ 53.9％ 52.4％ 58.4％
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ワールドマスターズ

ゲームズ2021関西で

の選手等とのイベン

ト等での交流 

［Ｑ12］（１つ選択） 

 

Ｑ12 あなたは、ワールドマス

ターズゲームズ 2021 関西に参

加する海外からの選手や関係

者と開・閉会イベントや各競技

会場でのおもてなしイベント

などで交流したいと思います

か。 

 

積極的に

交流したい

4.2%

機会があれば

交流したい

37.4%

どちらとも

いえない

15.3%

交流したいとは

思わない

13.9%

わからない

28.1%

その他
1.1%

 
 

 

 

 
【参考】ワールドマスターズゲームズ 2021 関西での交流意向と 

スポーツの実施状況（Ｑ７） 

よくする
（週１回以上）

ときどきする
（月１回以上）

あまりしない 全くしない

積極的に交流したい 5.2％ 4.5％ 3.2％ 2.2％

機会があれば交流したい 39.9％ 40.6％ 34.6％ 28.6％

どちらともいえない 15.3％ 14.9％ 17.6％ 13.2％

交流したいとは思わない 10.6％ 9.7％ 15.0％ 28.6％

わからない 27.4％ 29.7％ 28.5％ 27.1％
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ワールドマスターズ

ゲームズ2021関西の

効果的な周知方法 

［Ｑ13］（３つまで選択） 

 

Ｑ13 あなたは、ワールドマス

ターズゲームズ 2021 関西を広

く周知するのに効果的な方法

は何だと思いますか。 

66.5%

47.4%

43.8%

36.2%

32.0%

24.9%

19.5%

12.6%

7.9%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

テレビ、ラジオでの放送

インターネット（ホームページ

等）による情報発信

新聞、雑誌への記事掲載

SNS（インスタグラム、フェイス

ブック等）の活用

ポスターの掲示

チラシ、パンフレットの配布

ＰＲイベントの開催

各種スポーツ試合会場でのＰＲ

わからない

その他
 

 

生涯スポーツの振興

のために県が力を入

れるべき施策 

［Ｑ14］（３つまで選択） 

 

Ｑ14 あなたは生涯スポーツ

をさらに振興させるために、県

は今後どのようなことに力を

いれるべきだと思いますか。 

50.8%

49.9%

45.1%

31.9%

21.5%

19.0%

19.0%

16.1%

12.1%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

年齢層にあったスポーツの

普及・開発

各種スポーツイベント・大会・

教室の開催

スポーツ施設（野外、屋内）の

充実

地域の体育施設の開放、

開館時間の延長

地域のスポーツ団体の育成

スポーツ指導者の育成

スポーツに関する広報の充実

スポーツをする人に対する支援

スポーツボランティアの支援

その他

 
 

【 問い合わせ先 】 

企画県民部広聴課 (TEL078-362-3021)  


